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１月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２５分開会・開議 

        平成３０年１月１８日（木） 

                    午後 １時５９分閉会・散会 

 

 平成３０年１月１８日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

 日程第５ その他  

(1) 行事予定について  

(2) その他  

 日程第６ 次回開催日の決定  

   

委員等定数 ５名 

出席委員等（５） ・奥 幹夫教育長 ・松井信明委員 ・柚瀬真規子委員 

・坂田 豊委員  ・古田典子委員 

欠席委員 （ ）  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一  ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 高 橋 大 和 
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◎ 開会及び開議 

○ 奥教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、古田典子委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会（１月１７日）  

  教育長の伝達事項として２点伝えました。１点目は、教職員の勤務時

間の把握についてです。県教育委員会から教職員の勤務時間の把握につ

いての依頼があり、今後、御坊市でも考えていきたいということを伝え

ています。併せて、今、教職員の働き方についていわれているわけです

が、変えられるところは変えていくという時期に来ていると思いますの

で、帰れる時は早く帰る、お互いに情報を共有して一人で仕事を抱え込

まないということを管理職を中心にして意識を変えていき、教職員への

働きかけをお願いしますと伝えています。勤務時間の把握については、

各学校とも朝の出勤時に出勤印を押します。帰りはばらばらになるので

すが、管理職がだいたい大まかに把握しているというような状況にあり

ます。問題は退勤時間の把握となります。２点目は、平成２９年度末の

人事異動関係についてです。今年も、２学期の終業式の午後から３学期

の始業式の午後にかけて、各学校へ行き、教職員のヒアリングを実施し

ました。このヒアリングのことも含めて、教職員の異動については、学
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校運営上の諸事情、本人の希望や年数を考慮しながら進めていくことを

伝えています。人事については、明日から管理職のヒアリングが始まり

ます。４月に向けて、校長・教頭・教諭というような順番でどんどん進

んでいきます。その後、協議事項や連絡事項として指導主事から学力向

上関係、体力向上関係、生徒指導関係などの取り組みについて連絡をし

ています。それから、冬休み中は各学校とも特に気になるようなことは

なかったようです。３学期もスムーズにスタートしています。 

２．日高地方定例教育長会（１月５日）  

日高教育支援事務所から、学力向上関係、生徒指導関係、社会教育関

係等について、研修会や研究会の説明がありました。その中で、平成３

０年度の全国学力・学習状況調査についてですが、実施日が４月１７日

になります。対象学年は、小学校６年生と中学校３年生で今までと同様

です。調査教科は、国語、算数・数学と理科になっています。理科は３

年に１回、調査教科に入ってきます。それから、平成３１年度に中学校

に英語も入るというような話もあります。議事は４点です。１点目は、

今月２４日に開催される日高地方市町教育委員研修会の運営等の最終

確認を行いました。御坊市は閉会の謝辞をすることになっていますので、

坂田委員よろしくお願いします。２点目は、平成３０年度の教科書採択

について協議しました。平成３０年度は中学校の道徳、平成３１年度は

小学校の全ての教科書、平成３２年度は中学校の全ての教科書と採択が

続いていきます。それで、事務局をどうしていくかということについて

意見交換を行いました。２月の定例教育長会で、今後３年間のそれぞれ

の担当を決めていくということになっています。３点目は、教職員の勤

務時間の把握についてです。県教育委員会から、各市町教育委員会で勤

務時間を把握できるよう検討してほしいという依頼があり、意見交換を

しました。御坊市でも、今後、教職員の勤務時間の把握について考えて

いきたいと思っています。４点目は、後援依頼です。日高地方障害者の

つながりを広める文化祭と来年度、和歌山県学校図書館研究大会の日高

大会が行われるということで、この２件について後援依頼がありました

ので承認をしました。 

その後、全体的な会が終わってから教育長で、平成２９年度末の人事
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異動にかかる申し合わせ事項を確認しています。  

３．その他  

  特になし。  

○ 柚瀬委員より、「教職員の勤務時間の把握、退勤時間の把握というの

は学校によって違うのですか。退勤するときにどういう形で把握するの

ですか。」との質問に、奥教育長が、「朝は、職員室の校長先生か事務の

机の上等に出勤簿を置いています。出勤したら、出勤簿に印を押します。

帰り際ですが、家庭訪問等へ行って帰ってくるということもあるので、

それぞればらばらになっています。外出する際は、教頭に行先は連絡し

て行くのですが、帰ってくる時間についてはばらばらになりますので、

管理職がだいたいの時間を把握しているということになります。」と回

答した。  

○ 柚瀬委員より、「教職員一人一人のリストがあって、１か月分の勤務

時間を書かれた用紙とかあるのですか。」との質問に、奥教育長が、「あ

りません。それで、県もそういう形のものを考えて勤務時間を把握する

ようにしてほしいという依頼が来ています。県立学校は、この１月から

帰る時間を教職員個人ごとに入力して管理職に渡すというというよう

な取り組みを進めていくみたいです。」と回答した。  

○ 柚瀬委員より、「今回、学校ごとにどういう報告のしかたをするのか

考えて、教育委員会が把握していくということですか。」との質問に、

奥教育長が、「御坊市で各学校とどのようにしていくかということを検

討してから、各学校へお願いしていくということになると思います。残

業については、教職員の場合、手当がありません。全ての教職員に調整

手当ということで４％が上乗せされています。」と回答した。  

○ 柚瀬委員より「是非、今回のことをきっかけに教職員の働き方の実態

が把握できるように、把握できるような方法を考えていただき、また、

先生も正直に申告していただいてわかるようになったらいいなという

のが正直なところです。それによって、働き方を見直すことに繋がって

いくのかなと思います。」との意見に、奥教育長が、「今後、働き方につ

いては色々検討していく必要があると思います。ただ時間通りにはなか

なか難しいと思いますが、整理できるところは整理して、早く帰れる時
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は早く帰るというようなことで働き方も変えていく必要があると思い

ます。」と回答した。  

○ 松井委員より、「昨日、一昨日と新聞で不審者情報がありましたが、

それは市内ですか。」との質問に、箱谷教育次長が、「湯川町付近で高校

生と中学生に対する２件の声掛け事案がありました。」と回答した。  

○ 坂田委員より、「管理職の第２次選考検査の結果はどうだったのです

か。」との質問に、奥教育長が、「第２次選考検査についてですが、第１

次選考検査で合格した先生は、第２次選考検査でも全員合格しています。

校長の部で３名、教頭の部で６名全て合格しています。平成２９年度末

には、日高地方で定年退職が校長先生で１６名、教頭先生で３名退職さ

れます。また、早期退職の方が出てくるとそれ以上の教職員が退職とい

うことになります。今までにない人数です。」と回答した。  

 

◎ 日程第５ その他 

（１）行事予定について 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２) 平成２９年度卒業式及び平成３０年入学式出席分担について 

 ○ 平成２９年度卒業式及び平成３０年入学式の出席者について決定し

た。 

（３）その他 

 ○ 特になし。 

 

◎ 日程第６ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、２月２２日（木）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から平成３０年１月１８日（木）の御坊市教育委員会定例会の

閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 １時５９分 閉会・散会 
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上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


